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Передплата
ж» »РУСЛАНА« виносить: 

■ Австриї:
на цїяия рік . • . 12 р. ав.
на пів року . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на ціані рій . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пій року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число но 8 кр. ав.

РУСЛАН
.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не В08ЬМЄШ , 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.
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Виходить у Львові що дня

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрацня і 
експедиция «Руслана. під ч. 9 
ул. Копернїка. Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.
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то осягає оно повне значене в змаганях до со- 
цияльних здорових реформ. Діяльність послів 
буде звернена на те, щоби населеию подати до- 
статочну опіку під взглядом материяльним і 
культурним, щоби в границях істпуючого су
спільного порядку заходячі противності! лагоди
ти, не ставляючи однак підприємцям надмірних 
жадань для социялїстичних пїлиіі і не обезне- 
чаючи перед заграницею їх спромоги конкурен- 
цийної, котра виходить також на добро робіт
ників.

В тім дусі предложить правнтельство в 
найблизшім часі' проекти реформи закона о у- 
безпечешо від нещасних случаїз і в разі хороби.

Дальше зазначує престольна мова печали- 
вість правптельства о піднесене стану проми
слового і ремісничого, а також підмогу і доста- 
точну охорону для рільництва та заповідає пред- 
ложенє проекту закона що до заводової орґанї- 
зациї стану рільничого.

Однак найважиїйшнм і найпильнїйшим за- 
вданєм в найблизшій періоді' сесиї являє ся у- 
ладженє тих договорів, що відносять ся до від- 
новленя митово-торговельної умови з краями 
корони угорскої, до податків консумцийних які 
в обох територнях державних мають бути трак
товані після рівних засад, дальше до уладженя 
квестнї банкової і довершеня реґуляциї валюти, 
вкіпцн до означена пропорції), квоти потрібної 
на спільні потреби монархій. Переняті патріо
тичним духом, розслїдите но справедливости 
предложені вам проекти, котрих скоре полаго
джене зарівно пожадане як і потрібне.

Промова престольна заповідає з обсягу вну- 
трішпої адміністрацій проекти законів в справі 
обезпечень і еміґрациї населеня. Зазначує печа- 
лпвість і змаганя о розвій штуки і науки, та 
стараня, щоби в області! публичної науки при 
спокійнім усовершеню істпуючого устрою під
нести загальний уровень образованя. Наііваж- 
нїйшою задачею школи полишить ся єї діяль
ність виховуюча. Ліпші успіхи сеї дїяльности 
мають осягнути ся відповідними уладженями в 
учительскіїх семинариях.

Промова престольна заповідає зміни ордн-

— краще її не говорити! Єсьм ту, бо мушу. Мен
ша о се! Знов би я відійшов від річі. Ходіть по
дивитись на розпняте. Я певний, що сей Наза
рянин буде вмирати відважно. Я казав єго би
чувати, думаючи, що сим способом спасу єго 
від смерти. Я не кровопий. Коли єго били, був 
терпеливий мов ягня, благословив людшї. Коли 
облив ся кровію, підніс очі до гори і молив ся. 
Се найдивнїйший чоловік, якого я бачив. Ж інка 
не дала мені через него спокою: »Не допусти 
смерти безвинного!* отеє від свитаня клала ме
ні в уха. Я хотів. Два рази виходив я і про- 
мавляв до сих завзятущих єреїв і до сеї парши
вої товпи. Відповідали менї одним голосом, пе
ревертаючи в зад голови і роздираючи губи аж 
до уший: Розпни єго!

— А ти уступив? сказав Цінна.
— Бо в місті булиб розрухи, а я ту на се, 

щоби удержати спокій. Мушу сповняти мій обо- 
вязок. Не люблю пересади, а при тім я мертвец- , 
кн утомлений, але коли раз чого ся підійму, 
не завагую ся посьвятити для загального добра 
житя одного чоловіка, особливе, коли се чоло
вік незнаний, за яким ніхто не вставить ся. 
Тим гірше для него, що не є Римлянином.

— Сонце не лише над Римом сьвітить — 
прошептала Антеа.

— Божественна Антео — відповів проку-

Престольна мова.
Понеділкове урочисте отворенє нової 

каденциї Ради державної відбуло ся в при
сутності! членів обох палат, всіх амбасадо- 
рів і найвисшнх достойників. Посли явили 
ся переважно у фраках, деякі Поляки в 
контуніах. Селяни, посли Бойко і Кремпа 
над'їли чорні сурдути. Социялїстн, Стоялів- 
щики і Шенерерівцї не прийшли. Цісаря 
попереджали міністри і архикнязї. В хвили 
появленя цісаря в сали церемоній підніс 
президент Палати Панів, князь Віндішґрец 
трикратний оклик в честь Цісаря. Зібрані 
повторили топ оклик. Цісар засівши на 
престолі накрив голову, взяв з рук прези
дента міністрів ґр. Ваденього рукопись пре
стольної бесіди і відчитав єї донеслпм го
лосом.

Завтра подамо дословнпн текст тої 
престольної мови, а днесь містимо лиш до
кладніш єї зміст:

»На початку нової важної періоди консти- 
туцийного жити, згромадив Я панів коло моєго 
престолу, заявляю панам моє цїсарске поздоро
влене і витаю панів сердечно. В протягу мииув- 
шої сесиї оправдала репрезентация держави до- 
вірє, яке поклав Я на єї любов вітчини і обач
ність, понеже мимо істнуючих иротивностшї, до
вершила па многих областях державного житя 
плідної працї. Маю надію, що її панове також 
то, що щасливо розпочато, усовершите і даль
ше поведете, заразом заберете ся до нової 
користної роботи і з успіхом єї полагодите. 
Ту надію скріпляє в мені то, що законодатну 
діяльність справлену до , розширена виборчого 
права замкнено і що повело ся наділити широкі 
верстви населеня репрезентациєю конституцій
ною а через те буде можна інтереси всіх верств 
відповідно до їх управненц увзгляднити в тій 
мірі, яка випливає з повної відвічальности вспів- 
дїланя для добра загалу.

Сли то усовершенє конституциї представ
ляє ся яко важна річ для державного устрою
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Х о д ім  за ним!
Генрика Сїнкевима.

(Дальше.)

— І ти засудив єго на хрест?
— Хотів я позбути ся клопоту, а при тім 

щоби не порушувати гнізда ос, що бренять дов
кола сьвятшії. Они і так шлють на мене жало
би до Риму. Впрочім се не о горожанина рим- 
ского ходить.

— Сей чоловік не буде для того менше 
терпіти.

Прокуратор не відповів — і по хвили став 
говорити, мов би до себе:

— Одна є річ, якої не стерплю, се переса
да. Хто при мені вимовить се слово, відбирає 
мені веселість на цілий день. Золота середина! 
отеє, чого після мене розвага каже ся держати, І 
А не має куточка на сьвітї, де би сеї засади ; 
менше держали ся, як ту. Як все те мене му
чить! Як мене мучить! В нічім спокою, в нічім 
рівноваги... анї в людях, анї в природі... Тепер 
приміром весна, ночі холодні, а в день такий 
жар, що но камінях годі ступити. До полудня 
ще далеко, а дявіть, що діє ся! Що-до людшї

нациі конкурсової і процедури в справах неспір- 
них, дальше проекти що-до утвореня судів ми
рових і громадских урядів роз'ємних, проекти 
спілок господарских і промислових. Роботи 0- 
коло кодифікациї права карного зачнуть ся на 
ново, скоро дозволять на сю величезну роботу 
відносини правні, опираючі ся в наслідок зако
нів процедури цивільної під взглядом формаль
ним на тій новій основі. Правнтельство займе 
ся проектом войскової процедури карної, котра 
увзгляднить передовсім войскові інтереси, та 
вимоги новочасної науки права і внесе проект 
закона що-до охорони войскбвнх таємниць. Не
бавом буде предложениії проект закона о при
мусовім стягашо податків безпосередних, при 
чім буде управильнена справа відшкодована гро
мад за стягане податків державних. Рівно буде 
внесений проект реформи закона о переступ- 
ствах скарбових.

В цїли основного управильненя буджету 
королівств і країв наміряє правнтельство внес
ти, щоби з надвишкн податків конеумцншшх 
значні квоти були передавані поодиноким кра
ям. Дальші проекти відносять ся до отвореня 
нових водних доріг, розвитку зелїзішць і удер- 
жавненя деяких шляхів зелїзничих.

Сли розвязка так численних і важних за
дач має удати ся, то національні противності! 
не повинні утрудняти анї колотити їх річевого 
полагоджена. Успішне полагоджене тих задач 
лиш підпоможе змаганя для добра кождого 
краю і народу, а надто причинить ся до ухи- 
леня істнуючих трудностшї і злученя всіх сил 
для спільного дїланя в хосен могучостн і інте
ресів держави. Правнтельство буде безнастанно 
старати ся усувати перепони, що утрудняють 
наближене, навязатн в межах обовязуючої кон
ституцій у г о д у  щ о -д о  в и р ів н а н я  в з а ім н о  
п о б о р ю ю ч и х  с я  п р е т е н с и й , щоби в сей 
спосіб сотворити основу, на котрій противники 
могли би погодити ся, признаючи обопільно 
свої права і силу. Правнтельство надіє ся, що 
при помочи Всевишнього погодять ся.

Обсяг і число проектів, які будуть предло
жені, ставляють до вас великі вимоги, але по-

ратор — міг би я тобі одвітити, що на цілій
землі сьвітить она римскій власті!, отже для єї 
добра все треба посьвятити, а розрухи підкопу
ють нашу иовагу. А передовсім молю тебе: не 
жадай від мене, щоби я змінив засуд. Цінна та
кож тобі скаже, що се не може бути, і що коли 
засуд раз запав, хиба лише Цезар міг би єго 
змінити. Я, хоч би хотів, — не могу. Правда, 
Паю?

— Так, справді.
Однак для Антеї слова ті були видимо 

прикрі, бо сказала, може думаючи про себе:
— Так отже можна терпіти і вмирати без

виші.
— Ніхто не є без вини — відповів Понтій. 

— Сей Назарянин не повинен жадного про
ступку, отже я, як прокуратор *умнв руки. Але 
як чоловік, я осуджую єго науку. Я нароком 
розговорював з ним довго, хотячи пізнати єго, 
і пересьвідчив ся, що він голосить нечувані рі
чі. Се трудно! Сьвіт мусить стояти на розумі. 
Хтож заперечить, що чеснота є потрібного? — 
Певно, не я. Але навіть стоіки учать лише, 
щоби супротивности зносити з спокоєм,а не ви
магають, щоби виречи ся всего, від майна аж 
до обіду. Скажи Цінно — ти розсудливий чоло
вік — щоби ти подумав собі про мене, колиб я 
сей дім, в якім мешкаєте, ні з сего нї з того
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кладаю довірє на вашу добру волю і силу до 
працї, ' що полагоджене тих справ ириспішите 
також і тому, щоби соймам всіх країв і коро
лівств полишити більше часу і свободи руху 
для розвитку їх дїяльности. Се жадане випли
ває також з огляду на справедливе полагоджене 
справ, які передають ся автономічному рішеню 
соймів, а котрі то справи з ходом часу з при
чин річевих і в інтересі скоршої адміністрацій 
можуть бути лиш побільшені.

Дотично п о л іти к и  за г р а н и ч н о ї, то 
удало ся згідному співдїланю всіх держав запа
нувати над небезпечностию, яка повстала в на
слідок послїдних заколотів на всходї, та можна 
висказати надію, що акция припіднята в тім 
напрямі, мимо деяких різниць в поглядах і су
мнівів, які проявили ся в часі переговорів, до
веде до успішної і справді вдоволяючої роз- 
вязки. Відносить ся се передовсім до виклика
ної необачно квестиї кретеньскої, котра спону
кала моє правительство, щоби в порозуміню з 
нашими союзниками і в строгій, довірочній 
єдности з иньшими дружними державами заря
дило средства, котрих ціль здержати у відпо
відних межах аспірациї і тенденцій нарушуючі 
мир, а то при помочи акцій змагаючої до удер- 
жаня мериторияльного зїаіліз цио. В наслідок 
сего теперішнє поведене Грециї не може ніяк 
числити на признане держав, але з другої сто
рони мусить і Туреччина прийти до пересьвід- 
ченя, що возьме па себе велику одвічальпість, 
сли не увзглядняючи своїх найжизненнїйших 
інтересів, а против однодушних рад держав ев- 
ропейских, не хотіла би усунути сумні над’ужитя 
та удержувала тим самим стан річи, що містить 
в собі зародок безнастанного неспокою. Можна 
надїяти ся, що і в тім напрямі наступить за
безпечене того всего що потрібне.

Нехай отже буде суджене вам, Вп. панове, 
члени обох палат Ради державної, супротив 
мирного уложеня відносин заграничних і вну- 
трішних, при згіднім і річевім співдїланю, — 
довершити успішну працю для добра вітчини. 
Най Господь Всемогучий уділить благословень- 
ства вашим працям!»

Престольну мову переривали згрома
джені в многих місцях окликами признаня, 
а найбільше показало ся оно при уступах 
тих, що згадували о опіці над промислом, 
рільництвом і о реформі войскової карної 
процедури. По скінченю мови Цісар від
крив голову, а зібрані піднесли трикратний 
оклик. Зараз по промові опустив Цісар 
салю в супроводі міністрів і архикнязїв. 
Ся престольна промова заповідає надто 
широку програму, а многі заповіджені в 
ній проекти реформ потребують як най- 
скоршого полагоджена, як мирові суди, 
громадскі уряди роз’ємні, господарскі спіл
ки, відшкодоване громад за стягане по
датків, зворот краям надвишкп податкової, 
примусова асекурация, справа еміґрациї, 
реформа належитостий судових, та знижене 
спадкових належитостий. Заповідженє, що 
правительство буде старати ся навязати в 
межах конституцій уго д у  щ о-до вирів-

віддав тим обідранцям, що там вигріваються на 
сонци, при Іопейскій брамі? А він як-раз таких 
річнії домагає ся. Голосить при тім, що всіх треба 
рівно любити! Жидів так само як Римлян,Римлян 
як Єгиптян, Єгиптян як Афрів і так дальше. При
знаюсь, що мав я сего досить. В хвили, коли 
іде о єго житє, він поводить ся, мов би ішло о 
кого иншого, научуе — і молить ся. Не маю 
обовязку рятувати чоловіка, що сам про себе 
не дбає. Хто не уміє в нічім міри задержати, не є 
розсудливим чоловіком. При тім він зве себе 
Сином Божим і руйнує засади, на яких спочи
ває сьвіт, отже шкодить людям. Най собі в ду
ші думає що хоче — коби не руйнував. Як чо
ловік, я протестую проти єго науці, коли я не 
вірю, припустім, в богів, то се моя річ. Однак 
признаю потребу релігії, і прилюдно се голошу, 
бо думаю, що для людий релігія є віжками. 
Коні мусять бути запряжені, і добре запряжені. 
Впрочім такому Назарянинови смерть не повин
на бути страшною, бо він голосить, що вос
кресне.

(Далї буде.)

наня взаім но поборю ю чих ся пре
те неп й, наповняє відрадою передовсім ру- 
ский нарід. До сповненя так тих як і про- 
чих проектів потрібно сильної, постійної та 
щирої і справедливої більшості!. Чи удасть 
ся таку більшість в нинішнім майже ЗО пар- 
тий чмелячім парляментї знайти, — межи 
котрими деякі вже днесь заповіли, що бе
руть участь в нарадах не для позитивної 
праці, а лиш для побореня нинїшного пра- 
вительства або для сповненя їх виключно 
партнйних бажань без огляду на загальне 
добро всіх верств, народів і держави, се 
на разі не дасть ся предвидїтн. А сли яко
му народові! залежить на переведеню про
ектів і реформ згаданих в престольній бе
сіді, то певно що рускому, бо він скорше 
від Чехів і иньших народів австрийских 
потребує в межах конституцій вирівнаня 
поборюваних слушних єго домагань та 
»у су неп я перепон* в тім напрямі.

Така рішуча заява з найвисшого мі
сця наповняє зболіле руске серце новою 
відрадою і заохотою до щирого труду і 
помочи до здїйстненя такої справедливої 
нолагоди межипародних і краєвих відносин.

Рада державна.
Вибір президій слідує в нятницю.
Ліберал ІІешке заходить ся около утворена 

союза аграрного зпоміж членів всіх клюбів.
На нинішнім заеїдаию зложили Молодочехи 

і окремо Вашатий, а окремо ческа шляхта фев- 
дальна, моравскі Старочехи і Хорвати иравно- 
державне заявлене.

Заявлене Молодочехів звучить;
Ми заступники ческого люду з країв коро

ни ческої, вступаючи знов до палати послів 
Ради державної, уважаємо своїм обовязком дати 
вираз непоколебимому почувашо права у засту- 
паємого нами люду, заразом заявити, що через 
вступленє на фактичний терен Ради державної 
не опускаємо пїчо з прав державних королівства 
і корони ческої, по кількакратно в присягах ко- 
ронацийних стверджених і в багато актах дер
жавних, послїдним разом в найвисшім рескрипті 
цісаря і короля Францїшка Йосифа І. з 12. ве
ресня 1871 признаних, як також, що веїми си
лами до того змагати будемо, щоби ті права до 
дійсного значіня і виконаня довести. В тій гадці 
прилучаємо ся до застереженя, зложеного в тій 
палаті ческими послами дня 23. вересня 1879 і 
8. цьвітня 1891 і єсьмо готові для добра цїлости 
держави і всіх єї народів і країв після сил пра
цювати, в иересьвідчепю, що льояльне застережене 
заґварантованих і непередавнених прав країв 
корони ческої причинить ся до щастя і добра 
не лише тих країв, але і цілої монархи!'.

П. Вашати зложив окремо ось таке зая
влене: Спільно з послами ческого народу вніс я, 
вступаюча до тої високої палати, правнодер- 
жавне застережене з дати Прага 23 вересня 
1879 і з дати Відень 8. цьвітня 1891, а заразом 
відповідно до пересьвідченя моїх виборців я за
явив, що вступаючи на терен фактично істную- 
чої конституцій, в найменьшій навіть мірі не 
зрікаю ся через те прав, прислугуючих краям 
корони ческої на підставі їх правнодержавного 
становиска, але противно, веїми силами буду 
змагати до їх переведеня. В сильнім пересьвід- 
ченю, що лише через відновлене тих прав опер
тих на тисячлїтній минувшости, королївских 
присягах, торжественних признанях і запоруче- 
них приреченях с— наступити може, заспокоєне 
умів народу і усунене змагаючого господаревого 
упадку, заявляю тепер, поновно входячи до Ра
ди державної, що при змісті повисших заявлень 
не лише непоколебимо стою, але також всіх сил 
доложу, щоби права узасаднені в правнодер- 
жавнім становиску ческих країв, доси зі шко
дою тих країв і цілої держави завішені до ви
конаня довести.

Ческі социялїстн внесли протест против 
правнодержавного заявленя Молодочехів.

Палата ухвалила призволити на відчитане 
того протесту, мимо бурливої опозицій Моло
дочехів.

(З Кола польского). Коло вибрало комісию 
для ревізиї статута.

В склад комісій ввійшли: Хшановский, Дї-

душицкигі, Пінїньскии, Рутовский, Левицкий, Ма- 
дейский і Козловскнй.

Кромі того виорало Коло польске велику
комісию для справ сеймових з 25 членів _ і
заняло ся справою Шаєра.

Від президента міністрів ґр. Баденього на
спіло до ради державної письмо, в котрім жа
дає ся вибору квотової депутацій.

При льосованю девяти виділів, котрі мали 
би заняти ся розслідом виборчих актів питав 
ся посол Дашиньский, що стало ся з єго нагля
чим внесенєм котре звучало:

Вибраний послом до Ради державної 16-го 
марта с. р., з селяньскої куриї Ряшів-Ярослав. 
Тома Шаєр, позістає від 4-го марта в слідчій 
вязницн. Підписані вносять, щоби палата послів 
відповідно до §§. 16 алїн. 5 закони з 21-го груд
ня 1867, зажадала випустити з вязницї посла 
Тому Шаєра. (§. 16. закони з 21-го грудня 1867 
містить: Навіть в случаю придибаня посла на 
горячім учинку, суд має обовязок сейчас пові
домити президента палати о доконанім приареш- 
тованю. Коли палата зажадає, мусить бути у- 
вязненє знесене, а доходженє на час періоди 
парламентарної полишене. Ті самі права має па
лата в тім случаю, коли розходить ся о увяз- 
ненє або слідство виточене єї членові! поза пар
ламентарною періодом)). Під взглядом формаль
ним підписані вносять, щоби внесене після сих 
скорочень реґуляміну (§. 42) сейчас прийшло під 
нараду.

Президент палати заявив, що перед укон- 
ституованєм палати не може дозволити на роз
праву над внесенями, поставленими в дусі реґу
ляміну палати.

Посол Дашиньский доказував, що тут роз
ходить ся о демонстрацию на річ свободи пала
ти. Населене Галичини чекає з напруженою ува
гою на постанову палати. Бесідник ставить вне
сене, щоби над наглячим внесенєм в справі Ша
єра раджено ще таки днесь.

Мінїстер справедливости ґр. Ґляйспах про
сить, щоби палата рішила ту справу. Єсли на
ступить ухвала згідна з внесенєм, то він пояс
нить палаті' цілий стан річи.

Нїмецкий ліберал з Чех, Перґельт, антисе
міт Штайнер і социялїст Феркавф нопирають 
внесене Дашиньского, щоби справа Шаєра була 
зараз трактованою.

Посол ґр. Фалькенгайн суиротивляє ся трак- 
тованю якої иебудь справи перед уконституова- 
нєм палати.

Кронаветер жадає безнроволочної розправи 
і жадає порішеня квестиї, чи наглячі внесеня 
можна трактувати перед уконституованєм і вно
сить поіменне голосованє.

II. Праде, нїмецкий націонал стає енерґічно 
в обороні Шаєра.

II. Яворский годить ся з Фалькенгайном 
але осьвідчає притім, що на случай, коли пала
та ухвалить, що сю справу можна трактувати 
перед уконституованєм Палати, то він буде го
лосувати за наглячостию внесеня.

Наступає поіменне голосованє над внесенєм 
Кронаветера. Посли з Кола польского, демокра
ти, опускають салю. Внесене Кронаветера при- 
нято 308 голосами против 27. Против голосува
ли тілько консерватисти з Кола і 6 послів 
з фракцій Фалькенгайна.

Мінїстер Гляйспах представив справу Ша
єра. Сесия ще не розпочала ся, коли Шаєра 
увязнено. Правительство не мало права жадати 
увільнена і залишена карного поступованя; пра
вительство не мало права впливати на суд, а 
навіть суд мав право іґноруватн наказ правн- 
тельства в тій справі. Однак суд виконає без- 
проволочно кожду ухвалу палати.

ГІос. Дашиньский забирає голос і оповідає, 
що він вже удавав ся в справі Шаєра до пре
зидента, щоби телєґрафічно увільнив єго. Пре
зидент відповів, що боїть ся »зблямованя». Мі
нїстер Ґляйспах остерігав нас, щобнсьмо не 
опирали ся лиш на фактах. Річ діє ся в Гали
чині, а там маємо факти і то кроваві. Учуєте 
о трунах, о ранених і сотках увязнених; станемо 
ще перед вами яко местники крови. Розумію, 
що найшли ся в Колї, котрі супротивили ся 
освободженю, алеж то безветидно і нерозумно.

Просковец уділив бесідникові! нагану за 
І образу Кола.

Ііос. Яворский промовляє: Зайшло непоро-



з
зумінє. Осьвідчив я прецїнь, що коли Палата 
ухвалить, що можна трактувати наглячі внесена 
перед уконституованєм, то будемо за наглячо- 
стию. 27 літ е я послом, але ще ніколи не на
ділено нас так несправедливими інвективами. 
Коли такі бесіди тут говорить ся, то мушу під
нести, що ми прпнайменьше виняті є зпід пра
ва ненарушимости иосольскої. (Оплески).

Пос. Данеляк апелює кількома словами в 
нольскій бесіді до Кола і по нїмецки промовляє 
до Палати за увільненєм Шаєра.

Люеґер строїть кпини з польского Кола, 
пригадує часи, коли Яворский инакше говорив, 
а днесь мало що не розплакав ся. По короткій 
дискусиї Палата серед оплесків ухвалила одно
голосно увільнене Шаєра.

Посли Окуневский, др. Яросевнч і о. Та- 
нячкевич вносять до президиї слідуюче письмо:

»Переведені у всхідній Галичині вибори до 
Ради державної з 8 трупами, 29 раненими і 800 
арештованими довели руский нарід до пере- 
сьвідченя, що теперішнє правительство не цо- 
фає ся перед ніяким насильством, наколи хо
дить не допустити послів, щоби они вийшли з 
свобідного вибору руского народу. Правитель- 
ственні орґани в Галичині ставляють руский 
нарід перед альтернативою або признати иоль- 
ску ідею державну і мовчати, або згинути. Бор- 
бу о права конституцийні пятнує правительство 
яко ворожий бунт і так представляє перед пре
столом. В наслідок того застерігають ся они 
против подібного поступованя, а йдучи за во
лею народу будуть поборювати теперішнє пра
вительство всїми дозволеними средствами. Ре
презентантів иньших народів впевняють о своїх 
симпатиях і осьвідчають, що подадуть їм руку 
в борбі о розширене автономії країв і в борбі 
о забезпечене прав меньшостям национальним.

Пос. Турнгер поставив внесене в справі у- 
безпеченя робітників на случай старости.

ВІСТИ політичні.
Всі дневники обговорюють Цїсарску пре

стольну бесіду і згідно підносять, що містить 
она широку проґраму роботи нового парляменту. 
»Ггеш<1епЬ1аИ;* є тої думки, що програмою пре
стольної бесіди могуть всі сторонннцтва занятн 
ся обєктивно а передовсім такі сторонннцтва, 
котрі прийшли до парляменту без крайних аспі- 
раций і не носять ідеї, що переходить границі 
дійсних потреб і обовязуючої конституцій. Ціле 
небезпеченьство лежить в тім тілько, щоби не 
розгоріли ся на ново иациональні претенсиї і су
перечності!. »Хеие Ггеіе Р гЄ 88Є «  ДОВОДИТЬ, ІЦО 

престольна мова не стає по стороні ніякої пар
тій і є проґрамою роботи в цілім того слова 
значенні а не політичною проґрамою.

.ЦеиізсЬез УоІкзЬІаМ» дякує добросердеч
ному Монарсї за приречена, що їх так много мі
стить престольна бесіда, а котрі то приреченя 
могуть збудити тілько хороших надій. Передо
всім уступ, що відносить ся до заграничної по
літики вдоволяє неї сторонннцтва без ріжннцї 
політичного напряму.

»Цеиез ХУіепег Та§Ь1аІі< каже, що престоль
ною мовою могуть погодити ся всі сторонииц- 
тва. Є то єї прикмета але заразом і слаба сто
рона. »КєісЙ8!ує1іг< заявляє, що провідною дум
кою Ради державної після престольної мови по
винна бути пожиточна праця. Престольна бесіда 
показує одиноку добру дорогу, по якій треба сту
пати і шле желанє, щоби Палата обрала ту а не 
нньшу дорогу.

Социялїстнчні посли вибрані в ческих окру
гах запротестовали против внесеня молодочехів 
і шляхти ческої поставленого на вчерашнім за- 
еїданю в справі застереженя иравно-державного. 
Социялїсти заявили, що они є противні відгребо- 
ваню зжовклих привілеїв і документів, а жада
ють інституцпй не тілько для Чех але для всіх 
народів Австриї основаних на рівноправності!.

В Німеччині сподівано ся по причині річ
ниці сотннх уродин Вільгельма І. великих амне- 
стий, тнмчасом розпорядженєм цїсарским з 22 і 
23. марта амнестіовано лише засуджених за по
єдинок. В наслідок того панує в кругах політич
них і юридичних не мала констернация.

Парламент нїмецкий ириняв вже і в тре
тім читаню цілий етат маринарки після внесень 
комісій. В той спосіб відкинено вже цілковито 
жадане заряду маринарки, щоби побільшити

морску силу Німеччини. Дневники берлиньскі і 
мимо того, що цісар Вільгельм заявив канцле
рові! Гогенльогому, що не думає з ним розлу
чати ся, розписали ся о близкій канцлєрскій 
кризі.

Социялїсти в Німеччині видали вже заздале
гідь відозву в справі обходу 1. мая. Сегорічна ві
дозва спустила значно з тону. Давнїйшими літа
ми жадали они, щоби робітники не працювали 
першого мая а в сегорічній відозві взивають ро
бітників лише там увільнити ся від роботи, де 
то буде можливо.

На засіданні француского парляменту з 29. 
с. м. запротестовало пять послів против закидів, 
які їм робив Артон і домагали ся, щоби палата 
знесла їх ненарушимість посольску, бо они хо- 
тять ся очистити як найскорше. На внесене мі
ністра справедливости Дарляна перервано засї- 
данє, щоби зажадати інформаций від ґенераль- 
ного прокуратора. Коли заеїданє отворено на но
во, заявив мінїстер Дарлян, що ґенеральний про
куратор обстає при тім, що не може домагати 
ся від палати виданя судовії иньших послів, кро- 
мі тих трех, котрих виданя він вже перед тим 
зажадав, а з тої причини, понеже не виявилося 
ніяке нове узасаднене підозрінє. Тими трома по
слами, котрих жадано видати судови є Боєр, 
Марет і Наке. Палата ухвалила їх видати. Соци- 
ялїст Руоне поставив внесене, щоби вибрати 
слідчу комісию для справи панамскої. Палата 
відкинула на разі се внесене.

Росин робить по тихо дуже користну для 
себе політику у всхідній Азиї. В році 1894 виї
хав був з Петербурга др. Бадмаєв. Бадмаєва при 
єго виїзді' заосмотрило правительство в значні 
фонди і широке ЇІОВНОМОЧИЄ. Цїлию поїздки було 
ширене православія серед Манджурів. Сими дня
ми здавав др. Бадмаєв на осібній авдиєнциї у 
царя справозданє зі своєї роботи і осьвідчив, що 
привів на православє князївскі роди Буриятів. 
Тепер знов удає ся він туди, щоби дальше 
вести щасливо розпочате діло.

Після офіцияльних донесень мали Ішпанцї 
побити повстанців па острові Куба і взяти до 
неволі наслїдника Мачея.

Грецке товариство «Етнїке Гетайрія* оголо
сило маніфест, в котрім оно осьвідчає, що утво
рене князівства кретеньского було би найгіршою 
розвязкою ситуацій. Навіть воєнна програма бу
ла би лучшою, як катастрофа у внутри острова, 
а мусїла би она прийти, скоро правительство 
згодить ся на таке згадане полагоджене справи 
на Кретї.

Адмірали держав постановили обсадити 
Акротірі а при тім віднесли ся до своїх прави- 
тельств, щоби їм прислали для оборони занятих 
місцевостий по однім баталїонї войска в силї 
600 людий.

В послїдних битвах під Канеєю повстанці 
всюди побили Турків.

Підчас розрухів в Токат замордовапо 76 
Вірмен і Одного магомедапця, а по селах десять 
Вірмен. Так говорять офіцияльні турецкі спра- 
возданя, в дїйсности однак число жертв є знач
но більше.

Францускі дневники доносять, що Сербія і 
Болгарин готові є разом з Грециєю воювати про
тив Туреччини, щоби довершити забору Ма
кедонії.

Н о в и н к и.
— 0- Евгенїй Гузар, катехит мужескої семи- 

нариї у Львові, зістав іменований дїйстним со- 
вітником Митрополичої Консисториї. Видко з 
того, що власть духовна не уважає о. Гузара 
таким »\\гагсЬо1епі апНзроїесгиут і гайукаїет*, 
за якого єго польскі дневники представили, ко
ли мав капдидувати проти п. Валєвского.

— Руске товариство касинове. В Бродах до 
новооснованої »Рускої Бесіди* товариства кали
нового вписало ся 33 членів. Минувіпого тнждня 
відбули ся загальні збори, котрі вибрали голо
вою »Бесіди* о. Ярему, катехита ґімназияльно- 
го, заступником голови Ільницкого, господарем 
Онуфрова, секретарем о. Давидовнча, катехита 
народних шкіл; до виділу увійшли: о. Долпнь- 
ский, місцевий парох, проф. ґім. Санат, проф. ґім. 
назияльний Скобельскпй, заступниками видїлових 
вибрано пп. Левицкого, о. Сухаровского і проф. 
гімн. Сущиньского.

— Ревізия канонічного процесу Стояловского.
Демократично-социяльна партия здаєсь за бор
зо перестане тішити ся взростом партиї Стоя- 
ловщиків. Стояловский виготовив вже просьбу о

ревізию свого канонічного процесу і є готов по
їхати кождої хвилі до Риму. Позаяк Стояловский 
материяльними средствами на стілько не роз- 
поряджає, щоби міг покрити кошти подорожі! і 
довшого побуту в Римі, то партия християньско- 
социяльна хоче прийти єму в поміч. О. Айхгорн 
докладає всіх старань, щоби як найскорше у- 
можливити Стояловскому подорож до Риму. 
Рим має годитись на ревізию канонічного про
цесу, наколи би тілько мав яку таку надію, що 
Стояловский перестане підкопувати авторітет 
єпископату.

— Слідство за віче. Прокуратория в Пере- 
мишли веде слідство з Вас. Нагірним, дром Лє- 
ваковским і інжинєром Єґерманом за їх бесіди 
виголошені 27 лютого на вічу в Яворові. Зараз 
по вічу арештовано одного селянина, Сенька 
Бориса а против згаданих панів зроблено карне 
доходженє. Окружний суд в Перемінили пере
слухав Нагірного і Єґермана в напрямі наруше- 
ня §§. 300 і 302. По переслуханю обжалованих 
казав слідчий судім арештовати Єґермана і від
ставити до карного суду. Арештований зробив 
відклик до палати радних і та ухвалила поли
шити Єґермана на вільній стопі, однак проку
ратор супротивив ся, тож сю справу мусить те
пер рішати апеляцій. Дня 27 с. м. переслухува
но також дра Лєваковского і дра Ґібля яко об
жалованих також за те саме віче і судия слід
чий полишив їх на вільній стопі.

— Маєтковий стан польского товариства « Шко
ли людової*. Головний заряд товариства «Шко
ли людової* відбув 17 марта заеїданє. Касиєр 
виказав на тім засіданні що маєток товариства 
виносить: Зелїзний фонд 31.130 зр. 34 кр. фонд 

[польскої школи в Бялій 22.518 зр. 50 кр. (кромі 
приобіцяної субвенції! 15 тисяч зр. з фондацій 
Костюшки і 10.000 зр. ухвалених Соймом) і бі- 
жучий фонд 993 зр. 39 кр.

Жидівска характеристика сегорічних виборів. 
Ж иди безперечно не є злими знатоками наших 
відносин. Спроваджуване войск на правибори і 
вибори толкують собі жиди ось як: «Хукгіи 
ЄеМ — 8уйи 861(1пег«! (Нема гроша — то є 
войско) Може оно і так, бо чейже жиди най- 
лучше знають про гроші.

— Переміщене войска. Сего року зайдуть такі 
зміни в войскових залогах в Галичині'. Перший 
полк драґонів переносить ся з Терезиєнштадту 
до Станиславова; осьмий полк уланів зі Стани- 
славова-Товмача прийде до Чорткова, Залїщик і 
Монастириск а полк артилєриї дивізийпої ч. 1 з 
Вадовпць до Кракова.

— Нова консумцийна спілка у Відни. Социял- 
демократи заложили у Відни робітничу спілку 
консумцийпу. Спілка ся наміряє спродавати у 
власнім зарядї найважнїйші артикули консум- 
цийні. Кромі сего має постарати ся спілка о бу
дову ремісничих домів. Так отже і социялїсти 
починають зі свого становища доктринерского, 
противного всякій економічній самопомочі! 
сходити і беруть ся до практичної роботи.

Новий винахід лїчничий Др. Кох, лікар п 
Берлині мав винайти повнії спосіб лїченя сухот.

Послїднї вісти.
З  В ід н я  о д е р ж у є м о :  М ін їс т е р  д л я  

Г а л и ч и н и  др. Р і т н е р  м а є  б у т и  ім е н о в а 
ний  ох м і с т р о м  а р х  и к н я з я  О то н  а. Бо- 
б ж и п ь с к н й з а н я в б н є г о м і с ц е а Л я с к о в- 
с к и й , д е л є ґ а т  к р а к і в с к и й  п р и й ш о в б и  
н а  в і ц е п р е з и д е н т а ш к іл ь н о ї  Р а д и  к р а- 
є в о і.

М ін їс т е р  Ґ а в ч  в и д а в  р о з п о р я д ж е п є ,  
к о т р и м  п о з в а л я є  с я  ж е н щ и н а м  у ч а щ а 
т и  н а  ф і л ь о с о ф і ч н і  с т у д и ї  у н ів е р с и 
т е т  с к і, с л и у к і н ч и л и 18 л і т ж и т я, м а ю т ь  
ґ і м н а з и я л ь н у  м а т у р у  з л о ж е н у  в о д н ій  
з а в с т р н й с к и х ґ і м н а з и й.

Г р е ц к е  п р а в и т е л ь с т в о  п о с т а н о в и 
ло  п р о ч і  в о й с к а  с п р а в и т и  к у  г р а н и ц я м . 
В ій н а  м о ж е  в к о ж д ій  х в и л и  н а с т у п и т и ,  
к о л и  т іл ь к о  д е р ж а в и  з г о д я т ь  с я  на 
Т іл ь о к а д у  П ір е я . В п р о т и в н ім  с л у ч а ю  
в и б у х л а  би в Г р е ц и ї  р е в о л ю ц и я  і м о 
г л а  би к о р о л я  в і д с а д и т и  в ід  п р е с т о л  а.

Вісти з Еп. Перегоненої.
Завідатель деканата варяжекого о. Мих. 

Ковшевич іменований дїйстним деканом з пра
вом ношеня відзнак крилошаньских. — Презен
ти одержали оо.: Ром. Прислопский на Дубецко, 
Ник. Білиньский на Камяну, Ів. Лптіїньскип на 
Чуків. — Канон, інституцию одержали оо.: Йос. 
Кузьмак на Гочів і Йосиф Іванець на Ременів.— 
До канон, інституциї візвані оо.: Стеф. Береский 
на Вяцковичі і Лев Пясецкіпї на Звертів. — За- 
відательства дістали оо.: Коритовский в Снняв- 
цї дек. любачівского і Ів. Федїв в Белзци дек. 
потелицкого. — Відпустку для поратованя здо
ровая одержав на два місяці о. Ант. Бескид.
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К Н И Г А Р Н Я
„Наукового Товариства імени Ш е в ч е н к а "

у Львові, улиця Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки: З

> Правда* письмо лїтер.-полїт. з року 1873, 76, 77,
79, від 89—94 по . . . . 2 00 зр.

„ XI. (1878) 2 томи 1 зр.; XIII. (часть лїт.) — 60 „ 
»3оря« письмо лїтерат.-наукове рочн. III, V, VI.

(1886) без бібл. Зорі . . . 300 „
рочники VIII. (1887) IX. (1888) X. і XI. по
6 зр., а XII., XIII., XIV., XV. і XVI. по . 600 „ 

Д-р Огоновский. Істория рускої лїтерат. II. З зр.
III. 4 зр., IV. . . 1-С0 ,,

„ „ ЗІиЗіеп аиї Зет беЬіеІе <1ег іиІЬ.
ЗргасЬе . . . Г50 „

„ „ Гальшка Острожска . . — 15 „
Остап Вересап, картина хромолітографічна . — БО „ 
Михайло Драгоманів. Галицко-руске письменство — 15 „ 
Куліш. Шекспірові твори перекл. ч. І. (давно 3 зр.) 1С0 „

„ Чорна Рада, повість . . . .  —'80 „
„ Хуторна поезия . . . .  — БО „
„ Крашанка . . . . . .  —'20 „

Юрий Федькович. Довбуш . . . .  — 10 „
„ Повісти і оповідана . . —'20 „
„ Як козам роги виправляють . — 10 „

Д. Млака. Руска хата, Буковиньский альманах . —'60 „ 
Іван Нечуй. Повісти і оповідана . . . —'ЗО „

„ Сьвітогляд україньского иарода . — ЗО „
„ Кайдашева сіма . . . —'50 „
„ Навіжена, повість . . . • . —'20 „
„ Над Чорним морем . . . —'90 „
„ Хмари, повість . . . 160 „
„ Причепа, повість . . Г50 „
„ Микола Джеря, повість . . — 80 „
„ Поміж ворогами . . . —'50 „
„ Попались . . . .  — 16 „

Ф. Заревич. Бондарівна . . . .  — 10 „ 
Дрозд. В гостях добре, дома ліпше (онов.) . — '50 „ 
Евг. Горницкий. Орлеаньска Діва, перекл. стих. . -  35 „ 
Гуцул і Гуцулка, дві картини олійні по . — 50 „
Памяткове число »3орі« в ювилей Русалки Дні

стрової . . . . . .  —'50 .,
Д-р Ом. Калїтовскнп. Апокрифічна література . —'35 „ 
О. Партицкий. Провідні ідеї в письмах Тараса .

Шевченка . . . . —'35 „
„ Темні місця в слові о полку Ігореві Г40 ,,
„ Слово о полку Ігоревім . . —'80 „
„ Скандинавщина в давній Руси . —'20 ,,
„ Істория старинка Галичини . 800 „

М. Вовчок. Народні оповіданя, І. 45 кр., II. 35 кр. III. —'ЗО „ 
О. Стодольский. Етноґрафия Славянщинп . —’12 „
М. Цар. Надельмаєр, апостол свободи . . —'10 „
H. Устиянович. Повісти . . . .  —'85 „
Байда. Одисеєві плавники . . . . —'10 „

„ Одисея ч. І. II. . . . . 2'20 „
I. Н. О вихованих Підручник для жешцин . —'ЗО „ 
Іван Франко. Жіноча неволя в руских піснях на

родних . . . .  —'35 „
„ Захар Беркут, образ гром. жптя Ру-
„ сн в XIII. . . ГЗО „
,, Доповнене до Правди . . 100 „
„ Фавст, траґедпя Гетого . . Г50 „
„ Наші коляди, студия . . . —'20 „
„ Без праці . . . .  —20 „
„ Украдене щасте, драма . —-80 „
„ Лис Микита . . . .  — 50 „
„ Нарис істориї фільософпї . . —'ЗО „
„ Абу Казцмові капці . . . —'20 „

Денис. З ріжних країв і народів . . , —'20 „
Гр. Грпгориєвич. Шляхта ходачкова, комедпя . — 15 „ 
І. Ланска. Обрусителї, повість з рос. жптя, 2 ч. . —-60 „ 
О. Обачний. Социялїсти межи семинарпстамп . — 15 „ 
Григ. Квітка. Маруся, оповідане . . . — 10 „
Яков Миколаєвич. Оиис повіта Каменецкого . 1С0 „ 
Др. Юл. Целевич. Істория скиту Манявского . 1'20 „
Закон о загальнім ополченні . . . — 45 „
Н. Гоголь. Оповіданя . . . . .  —'35 „ 

„ Вечерницї . . . . . 10 „
„ Мертві душі, повість . . . Г80 „

С. Нагнибіда. Про руску правопнсь . . — 05 „
Абґар Солтан. При стрілецкій ватрі . . —'40 „

Ю & Ф ф Ф Ф Ф  Ф  Ф  &  Ф  Ф  Ф Ф  Ф  Ф Ф « У

Адмінїстрация

РУСЛАНА
глядає анонсера.

в Адміністрацій (ул. 

Коперника ч. 9, II. поверх) між го
диною 12-ою а 1-ою в полуднє.

Зголошуватн ся

Дріжджі

<*

на сьвята
просимо завчасу замовляти і визначити день, коли ма
ють бути вислані а заразом виразно подати, чи мають 

бути 1-а чи ІІ-а.

Рівночасно повідомляємо, що одержалнсьмо

сьвіже. випробоване і добре кільчаче

н а с ї н є
котре находить ся вже по всіх наших філіях.

З поважанем
9_? Народна Торговля.

СЯ

За певну і добру льокацию
поручаємо

1І2°Іп листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні коронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4°/о листи товариства кредитового земского 
4^2%  листи Банку краєвого 
5% обліїациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 
Ті папери продаємо і купуємо по найточнїй 

шім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
ГІПОТЕЧНОГО

Контора виміни і в ід д іл  
депозитовий перенесен і до 
льокалю  партерового в бу
динку оанковім. (4 -? )

А ҐЕ Н Ц И Я  ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату па всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати

23—?

Учитель
орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотпжднев- 
ник педаґоґічно-науковнй, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмепь-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на вів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ І  ЛІГ І ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ 
5 ? »  З і-*" 3 & £ 3 і  іЗ & ї .  І З і З 3 ! 3 3 £ 5 . 3 і ? 3 і ’̂ . З і € 5 5 5 .3 . ’*’ З ї З

Р А В Д А

І Л. І I I І  І І. І І  11
К Р Е Д И Т О В И Й  Б А Н К

принимае вкладки на

ж- Н Н И Ж 0  Ч К И
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по 8 - ?

ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ
під редакциею

Антона Березиньского
виходить у Львові тижднево кождої пятницї.

Буде подавати иоезиї, повісти, житеписи з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.

Передплата: Б А в с т р и ї ....................річно 4 р.
. піврічно 2 р. [ 

чвертьрічно І р.
. річно 8 рубл. 
піврічно 4 рубл.

Редакция, адміїгїстрацня і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ. 

гіг Мг гіг гіг гіг г і г  гіг і гіг гіг гіг гіг гіг гіг гіг гіг гіг ,

За  границею

ів ? *  4 1)2°!о на рік.

Руска справа
1 8 0 1 — 1 8 » 4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в кнпгарпи Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.

в р о к а х

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шнйковского.
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